

我省教育系统部署党风廉政建设 中小学有偿补课发现一例查处一例

本报海口3月27日讯(记者郭景水 通讯员王晓军 实习生吴坤梅)记者从今天下午召开的2015年海南省教育系统党风廉政建设工作会议上获悉,我省2015年继续开展中小学有偿补课专项整治,加大对明察暗访力度,发现一例、通报一例、查处一例。建立治理工作问责制度,对屡禁不止、性质严重、影响恶劣的违规问题,不仅追究直接责任人和所在学校的责任,还要向市县人民政府进行通报。

2015年,全省教育系统党风廉政建

设和反腐败工作的重点是:严明政治纪律,加强党员干部守纪律讲规矩教育,强化课堂纪律,健全高校意识形态工作规范,完善课堂教学、报告会、论坛等管理办法;对履行党风廉政主体责任、监督责任失职渎职的一律严肃查处问责。对于违反政治纪律、组织纪律,“四风”问题突出的,问题反复出现,或者出现区域性、系统性腐败案件的单位和学校,既严肃追究直接责任,又严肃追究相关领导的主体责任、监督责任。

在推进招生“阳光工程”方面,我省教育系统今年将进一步落实

“两个责任”(主体责任、监督责任)重点加强对选人用人、财务管理、教育经费分配及使用、国有资产、基建工程项目、政府采购监管,坚决堵住腐败漏洞。继续下大力气纠正“四风”,把明察暗访常态化,不定期对所属学校“三公”经费和公务用车使用情况进行明察暗访,主动发现和核实问题线索,并在相关单位公示,对于违纪违规问题,将按相关政策规定严肃处理。

在整治教育乱收费、加强教育系统行风建设方面,在开展中小学有偿补课专项整治之外,我省将重点查处高校违规招生及乱收费、中小学教辅材料散滥以及义务教育阶段择校乱收费行为,将在2015年秋季开学积极组织开展对市县学校落实公办普通高中全部停止招

收择校生情况专项检查;出台《海南省中小学教师违反职业道德行为处理实施细则》,要求学校和广大教师承诺和坚决抵制收受礼品礼金、接受宴请等违规行为。

我省教育系统今年将加大案件查办力度,以零容忍态度严惩腐败,重点查办严重违反党的政治纪律、组织纪律、保密纪律等行为。对于党员干部插手工程建筑、侵吞国有资产、以权谋私、腐化堕落、失职渎职行为以及挪用、套取、贪污科研经费行为,实行“一案双查”。

我省启动道路运输环境卫生综合整治

本报海口3月27日讯(记者侯小健)对道路运输站场场地、设备全面实施大清洁,清洗或粉刷站场外墙面,保持车站及车身、车厢干净整洁……我省近日启动道路运输环境卫生综合整治,以提升交通服务水平,为广大旅客营造洁净温馨的乘车、候车环境。整治将持续至年底。

“此次整治是全省城乡环境卫生综合整治的主要内容,综合整治将以‘清洁化、秩序化、优美化、制度化’为标准,以优美、干净、整洁的环境向世界展示国际旅游岛新貌。”省道路运输局有关负责人表示。

据了解,此次综合整治,内容是加强对旅游车、长途客车、教练车、汽车场站的卫生整治,及时清除垃圾、清污去垢,保持车站、车辆环境的卫生、干净。修缮客运站场,及时维护、清洗或粉刷外墙面,拆除影响交通安全的遮挡物、破损广告牌和指示牌等。洁车站内场地、设备,美化服务环境,提高服务质量。

海口琼山食安办与教育局共签食品安全责任书

本报海口3月27日讯(记者邓海宁 通讯员李政林)近日,海口市琼山区食安办、区教育局与区管学校签订2015年食品安全目标管理责任书,将食品安全工作列入学校年度工作考核,与教师绩效挂钩,做到责任明确、奖罚分明,全力确保舌尖上的安全。

责任书明确规定,校方除了管好学校食堂和校内的食品安全外,还要加大力度做好学校周边食品安全工作。要定时或不定时组织师生代表对校内外食品生产经营单位进行严格检查,配合食药监、城管等部门做好校园周边商贩整治,促进其依法生产经营。

屯昌食品流动检测车进校园

本报屯城3月27日电(记者刘黎 通讯员邓积利)为确保广大师生吃上放心的瓜果蔬菜,屯昌县食药监局近日把食品流动车开进校园,现场检测学校食堂饭菜是否合格。

县食药监局今年安排从春、秋两季开学之际,对全县范围内的84所学校(幼儿园)食堂的果蔬进行检测。目前,已对屯昌中学、思源初高中部、南吕中心幼儿园等14所学校(幼儿园)食堂的果蔬进行了农残快速检测,共计检测了青菜、青瓜、大白菜等68个品种的蔬菜,检测结果未见明显异常。下一步,将继续对其它学校(幼儿园)食堂开展检测工作,确保全面覆盖。



到潭门
看鱼王争霸

3月25日,鱼王争霸赛作为首届海南(潭门)海鲜文化周的一项重要活动,吸引了不少潭门当地渔民参赛。此次鱼王争霸赛分设一、二、三等奖,活动将对参赛海鱼进行称重、评估,评委按照重量

大小竞赛产生“鱼王”。“潭门海鲜文化周”将持续至3月29日。

图为琼海市潭门镇中心渔港,四位渔民抬着一条重158斤的石斑鱼。

本报记者 宋国强 摄

全省司法行政系统去年查处14宗违法违纪案件

本报海口3月27日讯(记者金昌波 通讯员陈华)记者在省司法厅今天召开的2015年党风廉政建设和反腐败工作会议上获悉,全省司法行政系统去年加大查处力度,全年立案查处14宗违法违纪案件。会议要求,全系统各级党委、纪委和广大党员干部要主动适应全面从严治党新常态,增强遵纪守法、转变作风、惩治腐败思想行动自觉,严格落实党风廉政建设主体责任和监督责任。

省司法厅厅长屈建民强调,反腐、

反“四风”是推进司法行政改革发展的重要保障,全省司法行政系统要加强纪律建设,把守纪律讲规矩摆在更加重要的位置,要锲而不舍,驰而不息抓作风建设,巩固扩大作风建设成果,要坚持惩治腐败高压态势不放松,强化责任追究,推动党风廉政建设主体责任落到实处,要努力践行“三严三实”,打造忠诚、干净、担当的纪检监察干部队伍,推动全省司法行政系统党风廉政建设和反腐败工作迈上新台阶。

动动手指可以网上立案

海口美兰法院开通微信立案,几分钟就能完成

本报海口3月27日讯(见习记者梁宇晨 通讯员刘英杰)您相信吗?只要轻轻动动手指,在微信上关注“海口市美兰法院”公众号,就能随时随地进行网上立案、查询案件处理进度或者申请网上申诉信访。

近日,海口美兰法院开通了网上立案及申诉平台,当事人或者代理人除了使用电脑在网上进行立案或者申诉信访,还可以通过手机微信关注法院公众号来办理相关业务。

在工作人员的演示下,记者看到,不管是使用电脑还是手机微信客户端办理业务,最终都能跳转到“海口市美兰法院诉讼服务平台”。如需网上立

案,则可以在“网上立案”的页面点击“民、商事一审”选项,之后便可以根据系统提示输入、上传图文,直到完成立案。整个操作过程十分便捷,不到几分钟,当事人便可以实现轻松立案。而法官在收到当事人或者代理人的申诉信息后,将及时对当事人或代理人的申请是否符合立案条件作出答复。

“如果缺乏相关材料,则不能立案成功,法官会反馈给当事人,让当事人自行补充。如经初步审核后材料齐全的,法院将通过该平台与当事人约定具体的立案接待时间,避免当事人多次往返法院而造成不便。”海口美兰法院立案庭负责人如是说。

修电脑防“偷梁换柱”

一男子打工两月盗换57台电脑CPU

本报海口3月27日讯(记者李关平 通讯员柳柯 黄晓辉)本是请来维护电脑的能手,却不想他监守自盗,使三网吧饱受损失。琼山区法院近期以犯盗窃罪判处被告人吴某(男,现年36岁,海南省屯昌县人)有期徒刑3年7个月,并处罚金人民币5000元。

法院经审理查明,2014年3、4月份,被告人吴某在海口市琼山区龙昆南路网吧和龙华区龙昆上村路口某网吧维护升级电脑主机软件期间,将两网吧老板被害人张某的共计38个高端的电脑CPU盗走,并换上低端的电脑CPU。

期间吴某在美兰区文明东路某网吧维护升级电脑主机软件,又将该网吧老板被害人林某的19个高端的电脑CPU盗走并换成低端的电脑CPU。随后将被盗的电脑CPU贩卖给他。2014年8月24日,吴某在海口市美兰区白沙门公园处被公安民警抓获。经海口市价格认证中心鉴定,被盗的57个电脑CPU共计价值人民币4.88万元。

法院认为,被告人吴某以非法占有为目的,以秘密手段窃取他人财物,数额巨大,其行为构成盗窃罪,应依法惩处。遂作出以上判决。

三亚技师学院揭牌成立

本报三亚3月27日电(记者苏庆明)以三亚高级技工学校为基础设立的三亚技师学院昨天揭牌成立。这是我省设立的第二所技师学院。

技师学院是以培养技师和高级技工为主要目标的高技能人才培养基地,是职业技能教育的高等院校,在培养和造就高技能人才工作中具有不可替代的作用。设立三亚技师学院有利

省社保业务申报受理有调整

一、单位参保人员增减变动及缴费申报

办理时间:2015年4月1日—2015年4月17日

二、单位参保信息变更

办理时间:2015年4月1日—2015年4月25日

三、单位转个人续保、个体缴费变更缴费险种

办理时间:2015年4月13日—2015年4月25日

四、单位初次参保登记

办理时间:2015年4月1日—2015年4月25日

五、单位分立、合并、变更、注销登记

办理时间:2015年4月1日—2015年4月25日

六、参保人员信息变更

办理时间:2015年4月1日—2015年4月25日

制图 陈海冰

昌江建成10宗农村安全饮水工程

10个行政村的1.1万多人喝上干净水

本报石碌3月27日电(记者黄能 通讯员张江波)今天,海南省社保局保险关系管理处相关负责人告诉记者,因该处经办大厅将于4月1日至3日搬迁(7日进行系统调试),需到柜台办理业务的,请尽量于4月8日以前前往新址办理。

新址位于海口市嘉华路嘉华大厦2楼(现省社保局大楼以南380米、美兰地税隔壁)。受搬迁及清明节假期影响,各项业务经办时间作如下调整:

►(注:省社保局保险关系管理处负责人表示,单位网上申报业务不受影响,可以按时正常申报。)

程,覆盖7个乡镇,10个行政村,解决11691名农村居民的安全饮水问题。

去年10月,该县农村安全饮水项目正式开工建设,进董村建起了可蓄水30吨的水塔一座,大口井一个,输配水管1.5公里。项目建成后,全村570多名村民再也不用为用水犯愁,打开水龙头就能用上干净放心的水。

紧邻进董村的白沙村在以前同样面对着缺水的难题。以前,村里的水管

老化渗漏,导致了村民们的日常用水十分困难,还造成水资源的浪费。去年,村里重新铺设了4.6公里长的输配水管,村里每家每户都通上了水。

据了解,10宗农村安全饮水工程日前全部建成通水,共完成大口井2宗、水塔3宗、清水池1宗,完成管道铺设34.27公里,完成管道入户1860多户,实际解决11691名农村居民安全饮水问题。

儋州财力向基层倾斜

近2亿元转移支付投向乡镇农村

本报那大3月27日电(记者易宗平 特约记者谢振安 通讯员郭树护)昨天上午,记者在儋州市那大镇洛南村委会看到,设有多个窗口的岗位有村干部值班,随时为群众提供服务。据了解,全市270多个村都建立了办公场所,投入了相关经费,确保村民们不出村就能办成很多事情。

近两年来,儋州市财政收入连续突破10亿元大关。市财政局局长赵江泽表示,在财力不断增强的同时,2014年该市从三个方面支持基层乡镇政权正常运转,强化基层财力保障:对于年财税收人没有达到100万元的乡镇,按100万元/年补足;安排每个乡镇建设资金150万元,就地解决突出矛盾和基

础设施建设问题;各村“两委”委员月补贴增加了350元,村“两委”正职干部月补贴增加了380元,各村年工作经费由以往的5000元至1万元不等增加到2万元。

据统计,2014年儋州市对乡镇转移支付总额达到19518万元,同比增长65.2个百分点。

刘亚明画作《苍穹之眼》在琼海展示

本报讯(记者王黎刚)由中华文化促进会与刘亚明工作室共同主办的中国当代著名油画家刘亚明巨幅油画《苍穹之眼》,近日在海南博鳌金湾康斯宾悦酒店、国际艺术展示中心展示。

巨幅油画《苍穹之眼》高9米、长12米,是迄今为止中国油画界画幅个人独创最大的作品之一。刘亚明作为中国当代著名艺术家,将欧洲古典主义的写实、印象主义的色彩、象征主义的神秘与想象、东方水墨的灵动交织融汇,体现了当代中国艺术家东西合璧、吸纳古今的自信。刘亚明的油画创作风格力求创新,彰显着鲜明的主题和深邃的精神意义,因此被称为“色彩的思想者”。

刘亚明多次应邀参加国际国内大展,并在欧美多国举办了个人画展。2011年,俄罗斯美术家协会授予刘亚明“精神、传统、技巧”银质奖章。2012年,刘亚明被国内权威艺术机构评选为“当代30位最具学术价值与市场潜力的艺术家”。

《苍穹之眼》在首展期间,刘亚明的另一幅16米、高3米的《世纪寓言》也将同场展出。此外,由他本人先前创作的油画《迷》、《相》系列,单幅油画《暖光》、《许愿》等十五幅经典作品也将再次与观众见面。